

Sarcinile actuale

de ing. PETRESCU IOAN

Atelierele C.F.R.-Arad

Prin nationalizarea celei mai im-
portante părți a mijloacelor de pro-
ducție, din sectorul industrial, mi-
nistrul, bancar, transporturi și asigu-
ranță, nationalizare înfaptită de cla-
mante, condusă de partidul
de avangardă, s'au deschis cele
luminoase perspective pentru
poliara economiei rationale.

Acest act revoluționar a pus în
inginerilor și tehnicienilor,
și deosebit de importante pro-

generul și tehnicianul care al-
tăd erau o unealtă a capitalisti-
n ce privește politica de asupri-
exploatare a oamenilor mun-
citori ei se integrează și trebuie
tegrese luptei și năzuințelor su-
celor ce muncesc intelegând
prin actul nationalizării, rolul
schimbat. Cunoștințele lor
puse și trebuie să fie puse în
lăru, în slujba întregului po-

acțiunea de lichidare a Ina-
tă economice a țării, inginerii
tchicienii au un rol de primul
n. Ei sunt chemați să aca: pe
terii întreprinderilor industria
dea un puternic impuls în In-
rile socialiste, să organizeze lu-
n mod științific și să fie spr-
permanent al muncitorilor dor-
folosească tehnica superioa-

anara a doua CC al P.M.R. a
n mod special atenția asupra
(Continuare în pag. 5-a)

Premierea inovatorilor și raționalizato- rilor dela fabrica „Steagul Roșu”

abătă, după terminarea lucr-
na deservit la raționalizato-
rou” un eveniment cu aut-
neobănuit. În sala în regu-
lorame din fabrica, au fost
mai acei tovarăși care prin lor
lor neobosi s'au străduit să
sca metode nou de lucru, pen-
da un avu și mai puternic

ei. Au fost premiați inovato-
raționalizatori, care tradur
n fapt învățăturile Partidu-
a fos pe deplin conștienți că
nu mai lucrează pentru In-
rea patronului, ci pentru ei,
bunăstarea poporului muncir

și au fost aceia care au ră-
mă noimele de lucru, au făcut
ormări la mașini, au descoper-
le și noi procedee de mun-
mărind randamentul muncii și
mărind calitatea produselor.
curile lor au fost pe deplin
pe și răsplătite. Așa după cum
măști decizia guvernului.

In acest scop, acei inovatori
raționalizatori au dreptul la o
din sume economice de ră-
prin inovatiile și metodele de
aliza aduse de ei.
la fabrica „Steagul Roșu” mun-
inovatori și raționalizatori
pmit Sâmbătă răsplata dreap-
bine merita a muncii lor.
mii în valoare de 637.415
lei pe timp de 6 luni făcute
la „Steagul Roșu”
fabrica „Steagul Roșu” datori-
vațiilor și raționalizării fă-

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Palatul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Propunerile sovietice pentru consolidarea păcii se află în centrul preocupării Adunării Generale a O. N. U.-ului

Delegația cehoslovacă aderă la propunerile sovietice

PARIS. „TASS” transmite:

In sedinta de după amiază din 28 Septembrie, Adunarea Genera-
lă a acceptat recomandarea Comitetului general. Propunerile delega-
ției Uniunii Sovietice au fost înscrise pe ordinea de zi. Potrivit nor-
melor stabilite, ele vor fi examinate mai întâi în comitetul politic, ca
și orice alte chestiuni ce cad în competența acestui comitet.

Discursul rostit de V. Clementis, ministrul de externe al Cehoslovaciei

PARIS. TASS transmite:
Adunarea Generală a Organiza-
ției Națiunilor Unite și-a continuat
dezbaterile generale.

Asistența a ascultat cu atenție în
cordată discursul lui Clementis,
șeful delegației Cehoslovace.

Clementis a declarat: între altele
că în ultimul timp Cehoslovacia a

devenit ținta unor decarați nedrep-
te și irresponsible făcute de o serie
de reprezentanți ai anumitor state
membre ale Organizației Națiunil-
lor Unite și a unei campanii care
reprezintă un amestec în afacerile
interne ale Cehoslovaciei. D-șă a
arătat că aceste state permit postu-

rilor de radio din țările respective
să ducă o campanie de calomni-
impresiva Cehoslovaciei și împori
va înstrușilor guvernamentale și a
conducătorilor politici ai țării. A-
cești fapt este în contradicție cu ob-
iective asumate de statele de mar-
șus în cadrul Chartei Națiunilor
Uite, în legătura cu desvolarea re-
lațiilor de prietenie între națiuni.

Clementis a arătat că Cehoslova-
cia dorște să-și măntănească re-
lațiile cu celelalte țări prin călăre
de bunăvoință cu caracter defensiv și
întru totul conforme principiilor
Chartei Națiunilor Unite, dar a
subliniat că în același timp, Cehos-
lovacia nu poate fi deloc de acord
cu concepția lui Bevin, că tratate
le regionale pot forma baza unei
colaborări internaționale.

„Declarațiile d-lui Bevin, a spus
Clementis, proclamă în esență re-
nunțarea la ideea Organizației Nați-
unilor Unite și încurajază forma-
rea de blocuri de state opuse unul
altuia. În ce privește, suntem de pă-
rte că activitatea regională trebuie
să se desfășoare paralel cu activita-
tea în cadrul Națiunilor Unite.

Clementis a declarat că politica
subitoare de pace a Cehoslovaciei
care urmărește ameliorarea relații-
lor sale economice cu diferite țări
țării, întâmpină opoziția anumitor
state mai puternice și mai bogate.
D-șă a reamintit că fostul ministru
de externe al Statelor Unite Byrnes
a refuzat să acorde Cehoslovaciei
credință pentru că reprezentanții a-
cestei țări au aprobat declarația
făcută de A. L. Vășinski care a ară-
tat că Statele Unite folosesc ajuto-
rul economic pentru a stabili anumi-
te țări și pentru a câștiga asupra
lor o mare influență politică.

Clementis a declarat că nu are
de gând să treacă sub tăcere o se-
rie de rezultate evidente obținute
în urma activității Organizației Na-
țiunilor Unite dar a adăugat că în
domeniul de cea mai mare importan-
ță pentru Națiunile Unite, nu au
fost dobândite încă rezultațe satis-
făcătoare. Acest fapt, a spus d-șă,
nu trebuie să ne facă să tragem con-
cluzii pesimiste dar el ar trebui să
înțelegem că înlăturarea deficiențel-
or din activitatea Organizației Na-
țiunilor Unite.

„Acesta este motivul, a spus Cle-
mentis, pentru care delegația che-
slovacă salută propunerile sovieti-
ce cu bucurie, cu sinceritate și cu
această aderență pornită din adân-

(Continuare în pag. 8-a).

cule de muncitori, s'a economisit în
timp de 6 luni de zile, frumoasa
sumă de 637.415 lei. Din această
sumă, cei 9 muncitori inovatori și
raționalizatori au primit 56.974 lei.

Să vedem acum cine sunt acești
bravi muncitori și care sunt inova-
țiile lor.

In primul rând prezentăm aci
inovația tov. Drecin Dumitru dela
tâmplărie, care a reușit să construi-
iască o mașină de peșcit secundari,
până atunci, operațiunea de pete-
cure se făcea cu mâna, punându-se
17 petice într-o oră. Așăzi, prin
(Continuare în pag. 6-a)

Cetățeni! Tovarăși!

Partidul Muncitoresc Român

Organizația Județeană Arad

Secțiunea de Propagandă și Agitație

Organizează **Vineri 1 Oct. 1948 ora 16,30** în sala

PALATULUI CULTURAL

CONFERINȚA

tov. Josan Ludovic

Secretar adjunct al org. jud. P. M. R. ARAD

cu titlul:

**„Experiența luptei Partidului Comunist (bolșevic)
al U. R. S. S., îndreptar în activitatea noastră”**

rostită cu prilejul aniversării a 10 ani dela apariția Istoriei
P. C. (b) al U. S.

Conferința va fi urmată de un **program artistic.**

Intrarea liberă.

Comisia Îndrumătorului de Partid.

ILYA EHRENBURG „IN LEGĂTURĂ CU O SCRISOARE”

MOSCOVA. Ziarul PRAVDA din 21 Septembrie 1948 publică un articol al scriitorului Ilya Ehrenburg intitulat „In legătură cu o scrisoare”:

Am primit o scrisoare din Muenchen dela Alexander R. El scrie:

„Scrisoarea mea vă poate mira, dar eu am citit câteva din cărțile dvs. și mă adresez dvs. ca unui scriitor, să mă ajutați, să mă descuro într-o problemă grea pentru mine. Sunt evreu german, antifascist bine-înțeles, student în medicină. În 1938 am reușit să plec în Franța; când acolo au năvălit naziștii m'am ascuns, apoi am fost luat în „Maquis”, am luptat în detașamentul de partizani „Gabriel Peri”. M'am înapoiat la Muenchen după victorie. Vă mărturisesc, am fost naiv și am crezut că fascismul e distrus. Acuma trebuie să supor zilnic jigniri. Când Hitler era la putere, credeam că este vorba de o eclipsă temporară, eu socoteam antisemitismul ca unul din simptomele „ciumei brune”. Dece trebuie acum să citeșc pe pereți inscripții respingătoare? Dece trebuie să aud cum studenții mi strigă: „Pleacă în Palestina”? Dece prietenul meu n'a fost admis la catedră profesorală și i s'a spus deschis: „Evreii n'au ce căuta aci”? Nu vă puteți închipui cât de insuportabile sunt aceste jigniri ale desumităților. Eu tânjesc după cel mai simplu lucru, după dreptul de a trăi fără un stigmat rusinos. Naziștii aplicau un petec galben pe piept, acuma totul se face mai fin, dar e acelaș lucru. Sub protecția americanilor aceiași naziști ocupă toate locurile de răspundere. Dvs. probabil știți aceasta și eu nu vă scriu ca să mă plâng sau să vă informez.

Eu vreau să știu care este în Uniunea Sovietică atitudinea față de statul Israel? Se poate oare vedea în acest stat rezolvarea așa zisei probleme evreiești? Pentru mine aceasta nu reprezintă considerațiuni abstracte, ci problema însăși a vieții mele. Citesc în romanul dvs. „Furtuna” descrieri înfiorătoare ale uciderii evreilor la Auschwitz și alte locuri. Naziștii au nimicuit toată familia mea. Ce e de făcut ca aceste grozăvii să nu se repete? Am auzit ieri cum un coleg al meu a spus cu voce tare: „Trebuie să terminăm cu evreii”. Niciodată nu am fost sionist, dar încep să cred în ideea statului evreesc. Aștept dela dvs. un răspuns — sunteți doar scriitorul țării în care cred din toată inima mea...”

Cred că întrebarea pe care mi-a pus-o corespondentul necunoscut și interesează nu numai pe el, și nu numai pe evrei, ci pe toți oamenii cu rațiune și conștiință. De aceea am hotărât să răspund nu printr-o scrisoare particulară, ci printr'un articol de ziar.

Alexander R. Întrebă care este atitudinea Uniunii Sovietice față de

statul Israel. La această întrebare se poate răspunde scurt: Guvernul sovietic a recunoscut cel dintâi noul stat. A protestat cu energie împotriva agresiilor, și când armatele Israelului își apărau pământul împotriva Legiunii Arabe, comanda e de ofițeri englezi. Toate simpatiiile oamenilor sovietici erau de partea celor loviți și nu de partea celor care loveau. Aceasta este tot atât de firesc ca și faptul că oamenii sovietici simpatizează cu patrioții Vietnamului și nu cu „pacificatorii” francezi, cu patrioții Indoneziei și nu cu detașamentele de presiune olandeze.

Se poate însă răspunde la prima întrebare a lui Alexander R. mai pe larg.

Reprezentanții Uniunii Sovietice la ONU spuneau că poporul nostru înțelege sentimentele evreilor care au trăit cea mai mare tragedie și au obținut în sfârșit dreptul de a trăi pe pământul lor. Dorind succes oamenilor muncii ai Israelului, oamenii sovietici nu închid ochii asupra acelor încercări care așteaptă pe toți oamenii cinștii ai tânărului stat. În afara invaziei hoardelor anglo-arabe, Israelul cunoaște o altă invazie, mai puțin agomotoasă, dar nu mai puțin periculoasă — invazia capitalului anglo-american. Pentru imperialiștii Palestina înseamnă în primul rând, petrol. Concurența lui „Standard Oil” pe de o parte, a Companiei „Anglo-Iranian Oil Co.” și „Shell”, de altă parte, se amestecă în viața fragedului stat. Interesele concernului „Potash Palestine Co”, problema conductei de petrol Kirkuk-Haiffa, proiectele americane de concesiuni și baze militare — iată ce amenință Israelul pe lângă bandiții regelui Abdullah. În fruntea statului Israel nu se află reprezentanții oamenilor muncii. Am văzut eu toții cum burghezia statelor europene cu marile lor tradiții, cu vechiul lor sistem de stat, a trădat interesele naționale în numele dolarului. Pot oare oamenii sovietici să creadă că burghezia Israelului va avea mai multă conștiință și va fi mai perspicace, decât burghezia Franței sau Italiei? Lucrul acesta este îndoiește. Noi avem încredere în popoare, dar dacă în Israel poporul luptă și luptă vitejește, aceasta nu înseamnă că poporul și guvernarea acolo.

În statul Israel sunt destui muncitori la orașe și la sate. Asupra lor a căzut toată povara apărării țării. Secretarul Comitetului Central al Partidului Comunist al Statului Israel, Mikunis, a declarat recent: „La noi nu există nici impozit pe avere, nici impozit pe beneficii, la noi, industriștii și-au urcat fără rușine profiturile”.

Astfel, oamenii muncii sunt nevoiți să lupte nu numai împotriva cotropitorilor, ci și împotriva lacomiei proprii lor burghezii, pentru care, ca și pentru oricare burghezie, războiul înseamnă în primul rând, îmbogățire.

Eu cred că oamenii de avangardă din Israel, oamenii muncii de acolo vor găsi calea cea justă în condiții deosebit de grele. Sunt convins că socialismul va învinge în întreaga lume, el va învinge și în Pa-

lestina. Dar dacă eu cred în viitorul Israelului, atunci la întrebarea a doua a corespondentului meu, care întrebă dacă crearea acestui stat reprezintă o rezolvare a așa zisei „probleme evreiești”, trebuie să răspund negativ.

Am socotit întotdeauna și continui să socot că „problema evreiească” poate fi rezolvată pretutindeni numai prin progresul social general și în consecință și prin cel spiritual. Ea nu poate fi rezolvată de utopiști, și nici de diplomați, ci de oamenii muncii din toate țările. Admir vitejia luptătorilor Israelului când ei resping atacurile mercenarilor englezi, dar știu că rezolvarea „problemei evreiești” nu depinde de succesele militare în Palestina, ci de victoria socialismului asupra capitalismului, de victoria înaltelor principii internaționaliste proprii clasei muncitoare asupra naționalismului, fascismului și rasismului.

Obscurantistii inventau de mult tot felul de povești dorind să-i prezinte pe evrei ca pe niște ființe cu totul deosebite, care nu seamănă cu oamenii în mijlocul cărora trăiesc. Obscurantistii spuneau mereu că evreii dus o viață separată, deosebită, nelimpărșind bucuriile și durerile popoarelor în mijlocul cărora trăiesc; obscurantistii asigurau că evreii ar fi oameni lipsiți de sentimentul patriei, veșnicii rățăcitori; obscurantistii jurau că evreii din diferite țări sunt uniți între ei prin niște legături misterioase. Toate aceste născociri și-au găsit ultima expresie în mizerabila carte a lui Hitler „Mein Kampf” și erau repetate de SS care îngropau de vii evrei bătrâni și aruncau pruncii în gropi și în cuptoare.

Da, evreii trăiau separat, izolat, când erau siliți la aceasta: Ghetourile n'au fost o invenție a misticii lor evrei, ci a bestiiilor catolice. În vremurile când ochii oamenilor erau acoperiți de negura religioasă, erau printre evrei, fanatici așa cum erau și printre catolici, protestanți, ortodoksi și musulmani. Când s'au deschis porțile ghetoului, când a început să se ridice negura nopții medievale, evreii din diferitele țări au pășit în viața comună a popoarelor.

Da, multi evrei își părăsesc patria, emigrau în America. Dar ei nu emigrau pentru că nu și iubeau țara, ci pentru că violentele și jignirile le răpeau această țară iubită. Oare numai evreii căutau din când în când salvarea în alte țări? Nu făceau oare la fel italienii, irlandezii, slavii din țările ce se aflau sub jugul turcilor și nemților, armeei s-o tanții ruși? Oamenii muncii evrei ca și toți ceilalți sunt puternic legați de pământul pe care s'au născut și pe care au crescut.

Evreii trăiesc în diferite țări, ei trăiesc în țări unde strămoșii au venit din vremuri imemorabile; primele monumente evreiești din Tunis, Georgia, Italia, aparțin antichității îndepărtate. Obscurantistii spun că există o anumită legătură mistică între toți evreii din lume. Însă e puțină legătură — comună între evreul din Tunis și evreul care locuiește la Chicago, care vorbește și gândește

americaneste. Dacă între ei într'adevăr o legătură, ea nu e loc mistică; această legătură generală de antisemitism. Dacă ne s'ar găsi vreun nebun care clăra că toți oamenii cu păr sau toți oamenii cu nasul cărăbuesc nimicii, am vedea că se o firtească solidaritate primitivă. Bestialitățile nemai auzite fascistilor germani, nimicirea a populației evreiești proclamată și realizată în multe țări, gânda rasistă, la început jignitor iar apoi cuptoarele dela M. — toate acestea au dat naștere evreii diferitelor țări uniment de adâncă legătură, este solidaritatea oamenilor și indignații.

În anii războiului, mi-a poez polonez Iulian Tuwim un articol: „Noi, evreii poloni”. El scria despre patriotismul „Sunt polonez pentru că mi-a această în limba polonă, pentru că părintească, polonez pentru că copilărie am fost hrănit în limba polonă, pentru că mama m'a dat versuri și cântece poloneze, pentru că atunci când m'a zădărnicitul fior al poeziei, el a izbucnint poloneze. Sunt polonez pentru că în limba polonă mi-a părțășit durerile primei dragă în poloneză am vorbit despre viața ei. Sunt polonez și pentru mestecănel și salcia îmi sunt dragi decât palmierul și ierul, iar Mickiewicz și Chopin îmi sunt mai dragi decât Beethoven, mai dragi decât motive pe care nu le pot înțelege. Sunt polonez pentru că m'au născut și crescut în Polonia, pentru că în Polonia am fost în nefericit, pentru că din copilărie vreau să mă întorc neapărărilor în Polonia, chiar dacă altundeva m'asigura fericirea paradisului. Sunt polonez pentru că vreau să mor moartea mea să mă înghiț în limba poloneză și nu altul”. Apoi Tuwim explică ce l-a legat de Polonia: „Există sânge de două feluri care se află în vine și în curge din vine. Cercetarea lui fel de sânge aparține științei. Acela care atribuie sângele așezat în propria țară este mite alte proprietăți, o forță misterioasă, acela, capla dem astăzi, transformă în orașele, măcelărește oamenii fine, cum o vom vedea în duce la pieire propriul sânge. Celălalt sânge este acela care pul fascismului mondial și vinele omenirii, pentru a triumful sângelui său asupra al men, e sângele milioane de cifi fără vină, e sângele evreilor, noi, — evreii?” Din con-

(Urmare și sfârșit în următoarea mână)

Farmaciile serviciu

Azi și în noaptea de Jozi neri sunt de serviciu în farmaciile: Kalman (Piața Iancu), Suciu (Bul. Republicii), Földes (Str. Eminescu), (Cal. Saguna).

In atenția meseriașilor!
Azi este ultima zi pentru achitarea taxei forfetare fără amendă

Ne scriu corespondenții...



Serviciul de hornărit din Arad câștigat întrecerea în muncă

la care era angajat cu serviciul de hornărit din Timișoara depășiri de normă până la 180 la sută și reducerea regiei cu 200 la sută în cadrul întrecerilor

Câștigătorul întrecerii dintre servicii de hornărit a fost Serviciul de hornărit al Comunei din Arad, care în cea de-a doua etapă a procesului, încheiat la 11 Septembrie a avut delegați luminosi și arzători.

Într-un nou această victorie este deosebită. Aradul, mai mult decât în trecut, mai redus, a înțeles că în muncă mai multe greutăți, nu a fost în amplitudine. S'a înclinat pentru această victorie, s'a înclinat cu răvnă, cu suflet, cu energie, cu sacrificiu; greutățile au fost înălțate, nicio sfârșire n'a preocupat și toți tovarășii au muncit uniți și solidari pentru a arde la țintă.

S'a avut în vedere că serviciul de hornărit din Arad a avut de înfruntat în muncă mai multe greutăți, înfruntându-se la pericole în timpul muncii și lucrând în același timp cu numărul mai mic de hornari. — A mai departe la același procesual.

asa a fost. În loc de 45 hornari cât ar fi trebuit să aibă Aradul nu avem decât 25. Ca să facă față cerințelor serviciului, fiecare are câte 12—15 ore pe zi. Într-o zi se stă muncă, s'a au oricând întrecerile între circumscripții se face a ridicat mult nivelul și disciplina muncii; aceste întreceri s'ajută, desigur, foarte mult la înălțarea întrecerilor.

Monari care se ocupă cu lucrări de contabilitate.

Noi avem un singur șef de secție, care face și toate lucrările administrative și contabile, înlocuind pe cel puțin 3 funcționari; iar în loc de 23, câți ar trebui să fie, avem numai 12 șefi de echipă.

In estrema condiții, munca noastră a fost posibilă datorită faptului că s'a găsit o metodă mai simplă și ușoară în ce privește înregistrarea, impunerea taxelor și conducerea lucrărilor de birou. Acest fel de a lucra a avut ca rezultat reducerea cheltuielilor de regie cu 200 la sută.

Întrecerea muncii

Tineretul sătesc din comuna Pilul își ia angajamente în muncă în cinstea lui 7 Noiembrie

În ziua de 20 Septembrie a avut loc adunarea generală a membrilor organizației Tineretului Sătesc din comuna Pilul, cu participarea tov. instructor județean a O.T.S. Cordoș Ioan și primarul comunei tov. Hârtaș Alexandru.

Tinerii și-au luat angajamentul ca în cinstea zilei de 7 Noiembrie, ziua Marii Revoluții Socialiste, să

construiască un dig în marginea comunei lung de 100 metri înălțime de 1 metru și lat de 2,50 m., pentru a săvâli revarsarea apelor spre comună.

Totodată tinerii, și-au luat angajamentul de a curăța și repara 8 poduțele și de a curăța un șanț de 18 metri lungime și 60 cm. adâncime.

Gh. Grozav, coresp. Pilul

Cum învățăm cartea alfabetizării din Ineu

În programul său de muncă, organizația U.P.M. din comuna Ineu, are trecută o acțiune pentru alfabetizarea masei; dar încercarea lor din trecut nu a dat rezultat dorit, din cauza metodei scoiare aplicate.

Ca o consecință și urmare a diviziunii planului de muncă, s'a introdus o nouă metodă, mai practică, legând problema de alfabetizare a femeilor de un curs special, unde femeile învață lucruri practice casnice, fiind obligate fiecare să-și scrie personal rețetele de urmat care apoi se corectează ortografic de către conducătoare, iar în urma din nou fiecare copiază în curat textul corect.

Pentru ca teoria să se aplice și în practică, rețetele execută și lucrări de pus conserve, fac diferite paste făinoase, prăjiturii la comandă cu materialul primit, pentru o taxă minimă de lei 20 pentru 1 kg.

Cu bărbatii s'a organizat un curs special de împletituri din frânză de porumb, confecționând diferite obiecte practice și utile, punându-le apoi în vânzare la prețuri minime.

S'a organizat și un cor mixt sub îndrumarea muncitorului Nagy Ioan, precum și o echipă de teatru, care au în repertoriul lor piese de teatru cu mult conținut democratic și progresist, pe care urmează a le prezenta publicului în sezonul de iarnă. Veniturile se vor folosi întru trebuința pentru cumpărarea unui aparat de radio, cât și pentru achiziționarea diferitelor instrumente muzicale, pentru dotarea orchestrei muncitorilor din localitate.

Georgia Sabin, coresp. Ineu

Și comuna Apaleu va avea Cămin Cultural

În comuna Apaleu, din inițiativa organizației de partid și în colaborare cu organizațiile de masă, prin munca voluntară s'a început la renovarea unui local vechi de școală, care va servi mai întâi de Cămin Cultural, amenajat fiind cu o sală de lecții, una pentru bibliotecă și un sediu pentru AR.LUS.

Tot prin muncă voluntară s'a

De vorbă cu corespondenții

În atenția corespondenților noștri din județ, trebuie să stea în primul rând campania de însănătoșiri. Corespondenții noștri trebuie să urmarească în mod temeinic desfășurarea planului de însănătoșiri, să semnalizeze incidentele de muncă folosite pentru obținerea celui mai bun rezultat, activitatea comisiilor de însănătoșire, a factorilor politici și administrativi. Corespondenții noștri să semnalizeze starea de sănătate, cât și pașii săbe și muncii, ca un exemplu arătat de către muncitorii noștri din județ să tragă învățăminte. Trebuie sesizată cu fermitate îndrumătorilor, a membrilor de partid din țară, care și în timpul acestei campanii sunt dator să dea exemplu în muncă, perseverență, elan și prietenie. Corespondenții noștri să popularizeze în articolele lor comisiile de însănătoșiri, organele politice, sau administrative, și muncitorii care s'au evidențiat în muncă. La fel să se arate desfășurarea întrecerilor socialiste care s'au inițiat în cadrul campaniei. În spiritul luptei de clasă care se ascute la țară și mai mult cu ocazia însănătoșirilor să fie demascate în cadrul articolelor întrecerile de sabotaj ale chibburimii, de a submina și de a sabota planul de însănătoșiri.

BANYASZ GHEORGHE, Evelyn Gheorghe, Roth Iuliu, dr. Schlosser Ella, Kormas Laza Gheorghe, Spitzer Adalbert, Ardelean Gheorghe, Furdul Iuliana, Cordoș Ana, Bonyhád Ludovic și Popovici Draghina, I.T.A. Corespondenții trimisese vor apărea în corpul zilei următoare. Așteptăm să ne trimiteți noi articole tratând problemele din secția unde lucrați.

EXPLOATAREA MINIERA V-A, comuna Bătuța, Acceptăm nu numai că Marincu Dionisie în rândurile corespondenților noștri și ne bucurăm că zecelul nostru a fost îmbrățișat de muncitorimea carierei. Așteptăm articole din câmpul muncii voastre, bazate pe date concrete.

NEMES TRAIAN, Sănicolaul Mic. Articolul scris de plugarul comunist din Aradul Nou Cristian Gheorghe, cu privire la desmarșii din îndemnul d-tale și câștigarea sa ca corespondent al ziarului nostru, formează un punct bun în activitatea d-tale în întrecerea care are loc între corespondenții ziarului nostru, în perioada 23 August — 7 Noiembrie.

I.T.A. nouă metodă de fixare a vârfurilor la suveici

Fixarea vârfurilor la suveicile noștre mașinilor de țesut din industria țesută, înainte se făcea cu șerlak. Dar acum acest preparat este greu de procurat, s'a găsit un alt procedeu de fixare a acestora. Era însă și un alt inconvenient. Suveicile erau de calitate proastă și vârfurile foarte ușor se desprindeau.

subțire de apă. Se pune apoi vârful suveicii astfel legat într-o baie de apă, umplându-se și scobitura suveicii. După ce vârful se pune la loc, se presează bine și se lasă la uscat timp de 2 ore.

Înainte de întrebuintare, vârful se curăță de clei la polizor. Acest procedeu pe lângă că nu este costisitor, se face cu ușurință și este mai ușor de găsit, iar rezultatul de muncă este mai bun ca cel obținut prin fixarea cu Șerlak.

I. Kormos, coresp. I.T.A.

dărâmat și o clădire veche, în locul căreia urmează a se începe clădirea „Casei Tineretului”. La această muncă participă zilnic câte 45—50 oameni și tineri, evidențiindu-se până în prezent următorii: Stoian Ioan, Monica Traian și Brândas Gh. **BUTIU ADAM** coresp. Ineu

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Inchirieri

DIRECTIUNEA TEATRULUI ROMANESC DE STAT DIN ARAD, caută spre închiriere pentru artiștii săi, contra plată, camere mobile etc. Ofertele se vor depune la administrația teatrului. 3792

CAMERA mobilată cu bucatărie și acces baie cauză urgentă spre închiriere. Plătesc bine. Bul. Armata Poporului (Carol) Nr. 22 D-na Voineag. 3784

Vanzări și cumpărări
CUMPARAM un harmoniu în perfectă stare de funcționare. Adresa la ziar. 1616

VAND mașină de cusut „Singer” bătăsoasă, str. Blanduziei, 29. 3787

VAND local pentru cărciumă cu clientelă mare, eventual închiriere. Adresa la ziar. 3786

VIE la Covășin ieftin de vânzare. Adresa la ziar. 3779

DE VANZARE acordeon cu 120 basuri, 4 registre Gheorghe Lazar 18, Aradul-Nou. 3778

Diverse

CURS NOU de dactilografie, contabilitate pentru aceia care caută post. Incepem la 1 Octombrie. Taxa lei 1000. „Pallas”, Cosbuc 1. 3734

ELEVI sau eleve primesc în gazdă. Str. Popa I. R. sau 2 din Gojdu. 3776

CEA mai bine aprovizionată bibliotecă de împrumut „Libro”, în dosul teatrului. 1425

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe numele Ioana Draghici, Declarație nulă. 3791

PIERDUT cartela de alimente pe numele Wild Ana. Declarație nulă. 3790

PIERDUT cartela alimente pe numele Miklos Elisabeta. Declarație nulă. 3785

PIERDUT cartela alimentară pe numele Hanz Ana, declarație nulă. 3783

PIERDUT cartelele de alimente pe numele Blech Iosif, Blech Ecaterina, Blech Ecaterina, Blech Ecaterina, Blech Iosif și Blech Elisabeta. Declarație nulă. 3782

PIERDUT cartela alimentară pe numele Simandan Ana. Declarație nulă. 3781

PIERDUT cartela alimentară pe numele Moldovan Lucretia. Declarație nulă. 3780

PATRIOTUL SPORTIV

Scoale grupările sunt obligate să încadreze pe footballiști în producție
Transferările sunt oprite dela 1 Octombrie

Se aduce la cunoștința tuturor grupărilor de football că pe data de 1 Oct. 1948 transferările de jucători se îngheață definitiv.

Până la acea dată se mai pot face transferări de jucători, însă numai pentru acei jucători care n-au luat parte la nici un fel de joc în acțiunile campionat.

Până la data de 15 Oct. 1948 toate grupările de football au obligațiunea să încadreze FRFA București, strada Batistei Nr. 4, tabel cu toți jucătorii legitimați cu spe-

cialitatea în dreptul fiecăruia unde sunt încadrați în câmpul muncii și în ce posturi, adică mecanic, strungar, electrician, funcționar etc. Întrucât în conformitate cu dispozițiunile regulamentului de transferări publicat în Rombol nr. 83, grupările aveau obligațiunea de a încadra în producție toți jucătorii, nerespectarea acestui angajament fiind sancționată prin anularea legitimațiilor, iar jucătorii puși la dispoziția F.R.F.A.

Astăzi la București antrenamentul lotului național de football
Participă trei jucători dela ITA

În urma dispozițiilor telefonice ale Comitetului Federal FRFA, au plecat cu desinația București, jucătorii: Dumitrescu, Băcuț și Farmati dela ITA. Aceștia vor participa astăzi, la un antrenament al lotului

național de football, sub conducerea antrenorilor federali. Jucătorii textiliștii au plecat ieri cu avionul și se întorc mâine, tot cu avionul, pentru a fi prezenți la întâlnirea divizionară de Duminecă.

ASTAZI UN MATCH AMICAL SSCA—CFR ARAD

Pe arena SSCA, cu începere la orele 10.30, se va juca astăzi meciul amical între SSCA și CFR din localitate. Venitul net al încasărilor dela acest meci, se va acorda pe seama lui Filip August în îngrijitorul arenei timp de 30 de ani.

Ca meci de deschidere se va juca, meciul S.F.P. (SGA)—Banatul, care va începe la orele 15.

IN ATENȚIUNEA GRUPĂRILOR

Districul de football din Arad, aduce la cunoștința grupărilor, care n-au depus taxele de garanție, că sunt obligate să le depună până Marți, 5 Octombrie, în caz contrar nu vor fi programate pentru 10 Octombrie, urmând ca jocurile să fie

considerate pierdute cu 3:0.

Districul pune în vedere tuturor grupărilor, care întru bucuria antrenorilor necalificați, să i-a contact cu subcomisia de antrenori din Arad, pentru a intra în legătură, până la data de 15 Octombrie 1948, în caz contrar grupările vor fi suspendate din oficiu.

ATLEȚII DELA ITA LA CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ATLETISM IUNIOR

La 2—3 Oct. se organizează la București, campionatele naționale de atletism, junior al RPR. La acest concurs de campionat, participă mai mulți atleți ai grupării ITA. Cei care pleacă sunt: Bede la 800 m., Munteanu la 3.000 m., Gebhardt la sută, și stafeta balcanică.

„TRANSCONTINENT” S.A.
de transporturi internaționale și interne

Proprietatea Statului. Arad, str. Cloșca Nr. 2
Telefon: 18-54 și 25-80.

Execută orice fel de transporturi internaționale (export-import) vămuiri tranzitării, transporturi interne, camionării locale, mutări, înmagazinări și orice fel de lucrări din această branșă. Preluăm orice fel de mărfuri prin sucursalele și agențiile noastre în oricare localitate din țară. 1620

Moara Industria Agricolă „7 Noiembrie” din Arad angajează 60 de ucenici-morari brutari

Se aduce la cunoștința celor interesați că AZI 30 Septembrie 1948, orele 8 (op) se va deschide în localul morii, din Calea Vlacu Nr. 274—276, un concurs pentru angajarea a 60 de morari-brutari.

Pentru a putea fi admisi în concurs, candidații vor îndeplini următoarele condiții:

- 1) Să fie cetățeni români, aibe vârsta de cel puțin 14 ani.
 - 2) Să fie absolvenți a unei școli primare.
 - 3) Să fie sănătoși.
 - 4) Această școală de ucenici brutari, va funcționa cu clasa I în cl. II-a se pot înscrie absolvenți a 1—2 cl. în cl. I sau a 1—2 cl. de ucenici la școală.
- Spre a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul AZI 30 Sept. 1948 următoarele acte: a) I cerere neîmbrațată de b) extras de naștere, c) certificat scolar, d) certificat de naștere.

Cererile și actele sosite de la domiciliu de mai sus, nu vor fi luate în considerare.

Starea sănătății candidaților va fi constatată de medicul școlii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-un test scris și oral din care să se constată pregătirea școlară, îndemnul la fructătura etc.

Atragem atențiunea că cei admisi sunt rugați să se înscrie singuri de încadrarea și înțelegerea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul de admitere se vor prezenta la angajare, la data fixată în recuză.

Ucenicii admisi la școală brutară vor fi plătiți orărit.

URANIA Repr.: 3. 5. 7. și 9
Azi prima dată la Arad,
O comedie muzicală,
Vittorio de Sica
și **Elsa Merlini**

Totul pentru o femeie.

Cinema C.F.R. „Grădina”

La dorința publicului și a
„Liliacul”

Urmează: „Centru înaintat”

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9
Azi prezintă ultima serie din trilogia
Maxim Gorki
Universitățile mele

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)
Azi prezintă, un nou film din producția 1948
O delicioasă comedie
Fetița răfăcită
În rolul principal: **Veronica Lebedeva** O fetiță care încurcă lumea
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema **POPULAR** (fost Farul)
Azi
Cuceritorii aerului
Un film închinat eroilor aviatori
Repr. 3, 5, 7, 9

Teatrul Comunal
Duminecă 3 Oct.
marțea 4 seara 8

„BAJADERA” cu Ion Dan
Un spectacol cum nu s'a mai văzut.

Noul regim al pâinii

— Instrucțiuni în legătură cu fabricarea pâinii integrale și albe —

Primăria Municipiului Arad, pe baza unei decizii a Ministerului Comerțului, a dat o ordonanță în legătură cu stabilirea noului regim al pâinii și făinei pe raza Municipiului Arad. Conform ordonanței, fabricile comerciale din raza Municipiului Arad, sunt obligate să măciacă pentru aprovizionarea Armatei, populației urbane și centrelor industriale și sunt obligate să extragă dintr-un grâu de 75 kg. greutate hectolitrică: 85 la sută făină integrală și 15 la sută țărăle. Din secară de 68 kg. greutate hectolitrică: 80 la sută făină integrală și 20 la sută țărăle. Pentru fiecare kilogram în greutatea hectolitrică se va adăuga 1 la sută făină în plus.

Se admite la măcinat grâu cu greutatea hectolitrică mai mică de 75 kg., iar extracția de făină din țără și secară, se va calcula după metoda de măcinare a corpurilor străine.

Rezultatul din măcinat va trebui să îndeplinească condițiile prevăzute în articolele 3, 4, 5 și 6 din Decretul Ministerial No. 7322 din 1948.

Paștile sunt obținute să fabrica pâine integrală și pâine albă în următoarele condiții: pentru fabrica din făină de grâu, făină integrală în greutate de 85 la sută și 15 la sută țărăle, sau 700 grame, întrebându-se cel mult 730 grame făină integrală la kg. La pâinea albă, pentru fiecare kilogram se va întrebuiți cel mult 750 grame făină albă.

Pâinea integrală trebuie să fie fabricată din făină integrală, cu o extracție de 85 la sută, păstrându-se raportul ca la fiecare kilogram de pâine fabricată să intre: 730 grame făină integrală cu umiditate de maximum 13,3 la sută, 2—3 grame drojdie la un kilogram în timpul fierbii și 3—6 grame în timpul ierprecum și 10 grame de sare.

Pâinea fabricată trebuie să îndeplinească următoarele condiții: să fie bine crescută, bine coaptă, să aibă miros și gust plăcut. Coaja să fie necropoasă, elastică, de culoare închisă și subțire. Miezul trebuie să fie elastic, adică după o

presare moderată între degete, trebuie să ia forma inițială. Nu trebuie să conțină goluri, niciocoloaze și nici bucăți de pâine veche sau alte corpuri străine. Să nu fie mucegărită sau atacată de alte microorganisme, cu o aciditate de maximum 8 grade la pâinea integrală și 6 grade la pâinea albă.

Pâinea albă trebuie să fie fabricată din făină cu extracție de 50 la sută conform Deciziei Ministeriale No. 7322 din 1948, îndeplinind aceleași condiții de fabricație ca și pâinea integrală. Însă la fiecare kilogram de pâine fabricată trebuie să intre: 750 grame făină cu umiditate de maximum 13,5 la sută, cel puțin 5 grame drojdie și 10 grame sare.

Controlul greutății pâinii se va stabili cântărindu-se 10 pâini, la cel puțin 3 ore după ce au fost sco-

se din cuptor.

Vânzarea pâinii de către fabricile de pâine și brutării, se va face după normele stabilite de Ministerul Comerțului. Fabricile de pâine și brutăriile au dreptul să cedeze pâine sau alte produse fabricate de consumatori, numai pentru consum propriu.

Brutăriile sunt obligate să aibă un registru în care să treacă regulat, pe bază de documente și în ordine cronologică: cantitățile de făină și alte materii prime intrate în fabrică, cantitățile de făină și alte materii prime intrate în fabricație, cantitățile de pâine fabricată pe măsura obținerii lor și cantitățile de pâine ieșite din fabrică.

Organele administrative și cele politicești vor controla îndeplinirea celor de mai sus, iar infractorii vor fi deferiți justiției.

Pe lângă Uzina Electrică Arad va lua ființă o Școală Profesională Electrotehnică Mixtă

(băieți și fete). Numărul locurilor pentru anul I este fixat pentru 50 elevi. Întreținerea elevilor pe toată durata Scolii va fi suportată de Minister. Examenul de admitere se va ține la o dată ce se va publica prin ziare. Condițiile de admitere sunt: minimum 4 cl. primare, vârsta 14—17 ani, înscrierea făcându-se în baza următoarelor acte: cerere timbrată, extrasul de naștere, certificat de naționalitate, certificat de studii și certificat eliberat de instanța prinderea unde lucrează tatăl vi zat de sindicat iar pentru cei de la țară certificat eliberat de primăria respectivă din care să se constate a verea ce posedă ambii părinți.

Acei ce s'au înscris și nu au depus aceste acte, le vor completa de urgență, contrar nu vor fi admisi la examen. Vor ridica actele depuse acei ce nu îndeplinesc condițiile de vârstă. 1587

Sarcinile actuale ale inginerilor și tehnicienilor

(Urmare din pag. 1-a)

acțiunii pentru antrenarea inginerilor și tehnicienilor alături de muncitori, în efortul de ridicarea al industriei naționale.

Pentru rezolvarea în condiții cât mai optime a tuturor problemelor ivite cu ocazia naționalizării în ceea ce privește mărirea producției și productivității muncii, este necesară o colaborare cât mai intimă între muncitori, tehnicieni și ingineri. Această colaborare face să dispară prăpastia pe care au săpat-o cu rădăciță intenție patronii, determinând astfel progresul întreprinderilor, sporirea și îmbunătățirea producției.

Deasemenea inginerii și tehnicienii trebuie să dea un sprijin cât mai activ în munca de ridicare a nivelului tehnic și cultural al muncitorilor.

„Poți avea o tehnică de primul ordin, uzine și fabrici de primul ordin, dar dacă nu sunt oameni în stare să mănușească această tehnică, atunci ea va rămâne o tehnică goală. Pentru ca tehnica nouă să poată da rezultate, este nevoie de cadre de muncitori, tehnicieni și ingineri, în stare să se pună în fruntea

tehnicei” — ne spune tov. Stalin în problemele Leninismului.

Toată atenția trebuie îndreptată înspre procedeele tehnice de mărirea producției, prin aceasta ridicându-se standardul de viață al populației muncitoare.

În timpurile de exploatare capitalistă, se fabricau numai acele produse, care prezentau rentabilitate pentru capitalisti, fără a se ține seama de necesitățile generale și imediate ale colectivității.

Astăzi însă, când principalele mijloace de producție, constituiesc un bun comun al întregului popor muncitor, fabricându-se în primul rând, obiecte strict necesare consumului general, nu se mai pune problema îmbogățirii rapide a capitaliștilor, ci se pune problema de a folosi aceste întreprinderi cât mai rațional și în concordanță cu necesitățile imediate ale întregului popor.

În această privință, sarcinile permanente care se impun tuturor inginerilor și tehnicienilor sunt de a contribui prin munca și cunoștințele lor, la gospodărirea justă a mijloacelor de producție, ajutând în acest scop în totul pe noii direc-

tori muncitori ai întreprinderilor, la utilizarea optimă și mobilizarea tuturor forțelor productive, la reducerea consumurilor specifice, la micșorarea rebuturilor și deșeurilor, la micșorarea regiilor etc.

Prin realizarea acestor desiderate, ne putem închipui ce economii uriașe se realizează, ce cantități imense de materii prime, materii și combustibil care se pierd, și ce putea întrebuiți cu folos pentru îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc. Niciun efort nu trebuie crutat în această privință. În întreprinderile naționalizate nu mai există interese contrarii și deci legăturile dintre muncitori, tehnicieni și ingineri trebuie să fie din ce în ce mai strânse. Colaborarea cu comisiile de producție, organizarea științifică a muncii, ridicarea nivelului profesional propriu și al muncitorilor și însușirea învățăturilor marxiste-leniniste-staliniste trebuie să fie traduse în fapte.

În perioada actuală prin care trecem țara noastră, perioadă de tranziție de la capitalism la socialism, când clasa muncitoare condusă de Partidul ei de avangardă, pune temeliiile construirii socialismului, experiența uriașă a glorioșilor ingineri și tehnicieni sovietici, să constituie pentru noi, un izvor nesecat de învățătură teoretică și practică.

Luând exemplul realizărilor lor din Țara Socialismului, unde industrializarea a cunoscut un progres nemaivăzut în toate sectoarele de producție începând cu agricultura, unde au reușit să dea cea mai mare producție la hectar din lume și până la industria aviației, trebuie să ne luăm angajamentul să ridicăm Republica noastră Populară, dintr-o țară înapoiată agricolă la o țară înaintată industrială, agrară.

Alături de clasa muncitoare, inginerii și tehnicienii din țara noastră, trebuie să depună toate eforturile pentru dezvoltarea industriei, pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale tuturor celor ce muncesc, contribuind astfel cu un efort mai devreme la înfruptarea socialismului în RPR.

Astăzi — ultima zi pentru preschimbarea cartelelor de alimente

Cooperativa muncitorilor brutari a înființat 23 filiale pentru distribuția pâinii

Deciziunea comercială județeană este la cunoștința populației salariale și nesalariați că începând cu ziua de Vineri, 1 Octombrie a. c., schimbarea pâinii se va face numai pe bonurile din cartelele de alimente pe trimestrul Octombrie—Decembrie. În acest scop, toți locuitorii sunt invitați să se prezinte la centrele de distribuție unde sunt înscrși pentru preschimbarea vechilor cartele de alimente — încă în cursul zilei de astăzi.

Pentru o cât mai bună aprovizionare a populației cu pâine proaspătă

și gustoasă, Cooperativa muncitorilor brutari a deschis începând cu ziua de astăzi, filiale în următoarele străzi: Grigorie Comșa 26, Horia 1, N. Bălcescu 12, Gr. Alexandrescu 2, Mareșal Averescu 13, Grigorie Alexandrescu 47, Mucius Scaevola 1, Badea Cârțan 15, Romul Velicu 13, Gen. Coandă 26, Cal. Săguna 37, Doamna Balașa 158, Aurel Vlaicu 124, Dr. Ion Suciș 22, Dr. Ioan Suciș 12, Frimu 2—4, Republicii 44, Crșian 2, precum și la fabrica ITA, la Aradul Nou, Mureșel, Cooperativa din Gai și la Indăgrara.

Locuitorii cari doresc să ia pâinea de la aceste filiale ale Cooperativei muncitorilor brutari, după preschimbarea vechii cartele la centrele unde au fost înscrși, se vor prezenta cu noile cartele la aceste filiale, unde vor ridica numai pâinea, celelalte articole raționalizate urmând să le primească prin centrele cunoscute.

Pe lângă aceste filiale însă, vor funcționa mai departe și centrele de distribuție cunoscute, în acest sens comercianții respectivi primind cantitățile de pâine necesare.

Premierea inovatorilor și raționalizatorilor de la fabrica „Steagul Roșu”

(Urmare din pag. 1-a)

mașina tov. Drecin se pun 33 de petiții în r'o oră. Era inovația lui, tovarășul Drecin a adus fabricii o economie de 385.032 lei, din care el a primit Sâmbătă 38.503 lei.

Lam găsit pe tov. Drecin la atelier. Era satisfăcut.

— *N'am făcut această inovație — ne spune el — pentru răsplătită în bani. Pe atunci nici nu se știa că vor fi răsplătiți inovatorii. Am văzut însă că operațiunea de petiție nu merge așa cum trebuie și mi-am bălăuț capul ca să descopăr o me-*

totă nouă, cu ajutorul căreia să mergă mai repede. Inovația mea a reușit și sunt mulțumit că dau rezultate bune.

— *Vă declar sincer, sunt fericit, pentru că munca mea a fost bine plătită și răsplătită.*

La primul rând însă, în să mulțumesc Partidului nostru, care m'a îndrumat permanent în muncă și m'a ajutat. Nu mă voru opri aci. Angajamentul meu este că voi continua cu o și mai mare râvnă, mureca pentru progresul fabricii noastre.

forturile lor în muncă. Desigur că exemplul lor va fi urmat și de alți muncitori, în dorința de a contribui cât mai mult, atât la mărirea producției cât și la îmbunătățirea calitativă a produselor. Vor face acest lucru pe deplin conștienți de faptul că așa lucrează pentru ei înșiși, traducând în practică învățăturile partidului, care-i îndrumă și îi sprijină în muncă.

Inființarea serviciului de telefonie a telegrafelor

BUCUREȘTI. — Direcția PTT, așa cunoscut celor telefon la domiciliu, că pot să facă direct telegrama cu cine curesi prin telefon, telegrama au de expediat în orice punct țării.

Serviciul de telefoane al telegrafelor poate fi utilizat atât pentru pediere cât și la primirea telegramelor.

Grațieri și reduceri de pedepse

Printr'un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale publicat în Monitorul Oficial de ieri li s'a acordat grațiere sau li s'a redus pedepsele de muncă silnică pe viață, muncă silnică, temniță grea, închis-

oare corecțională și amenzii de până la un mare număr de lei de la dați. Decretul a fost publicat în Monitorul Oficial și cuprinde modalități ușurătoare celor grațieri.

Muncitorul Gyebnar Stefan a donat banii primiți drept primă pentru bibliotecă fabricii

Relevăm aci gestul frumos făcut de tov. Gyebnar Stefan, care a confecționat un dispozitiv pentru călirea cuștelor la toarfecă și împreună cu muncitorul Cristea Ludovic a găsit o nouă metodă de sudare a cuștelor la burghiile spirale. El a adus fabricii o economie de 15.582 lei, din care a primit suma de 1440 lei pe care a donat-o pentru bibliotecă fabricii, indicând și cărțile cără vrea să fie cumpărate.

Muncitorul Orz Mihai de la sculărie a confecționat un dispozitiv pentru rectificat și roda suprafețele la triplele valva. Prin această, la fiecare triplă valvă se economisesc câte 3 ore de muncă, iar fabrica are o economie de 57.000 lei. Din această sumă el a primit 5.772 lei.

Mașina de slăbănat coce a fost și ea transformată de tov. Vincze Ioan. Operațiunea care se făcea înainte cu cur de mână, astăzi se face cu ajutorul unui ciur vibrator la mașină, confecționat de tov. Vincze. Prin această metodă de raționalizare se face o economie de 35.897 lei, din care el a primit suma de 3389 lei.

Muncitorul Vesa Terente a primit și el 1000 lei din economia de 4984 lei, pe care o aduce fabricii cele două dispozitive de găurit, confecționate de el.

O altă importantă metodă de raționalizare a fost găsită de tov. Gurgorăscu Dumitru care a construit un dispozitiv de presă scânduri, adaptat la mașina de rindelat. Această aduce fabricii o economie de 103.626 lei din care el a primit 5190 lei.

Muncitorul Hajnal Anton a primit 800 lei din economia de 6000 lei făcută prin modificarea procedurii de fabricație a orificiului pentru burlete la vagoanele de marfă. Tot așa, muncitorul Mânzat Sa-

va a primit și el 500 lei, din economia de 2127 lei, adusă prin noul procedeu de confecționare a cuștei de scrisori la vagoanele de marfă ITD. Iar muncitorul Cristea Ludovic de care am amintit mai sus, a primit 665 lei din economia de 26.707 lei.

Aceștia sunt inovatorii și raționalizatorii de la fabrica „Steagul Roșu” care și-au văzut răsplătiți e-

Decizie pentru fixarea drepturilor de echipament ale ofițerilor, subofițerilor și măștrilor militari

BUCUREȘTI. Ministerul afaceriilor interne a dat o decizie privind drepturile de echipament cu începere de la 1 Martie 1948, pentru ofițeri, subofițeri și măștri militari ac-

tivi și subofițeri muzicanți de toate gradele și armele, încadrați la trupă M. A. Decizia a apărut în Monitorul Oficial.

Măine la Palatul Cultural

Oamenii muncii din Arad sărbătorește împlinirea a 10 ani de la apariția „Teoriei Partidului Comunist” (bolșevic) al U. S.

Se împlinesc la 1 Octombrie 10 ani de la apariția lucrării tovarășului Stalin „Isoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”.

Această măreață lucrare care până azi a fost editată în zece de limbi, în zece de milioane de exemplare, caracterizează uriasa experiență de luptă a gloriosului Partid al lui Lenin și Stalin, experiență care arată că clasa muncitoare nu se poate elibera pe sine și nu poate elibera omenirea de exploatare și asuprire decât dacă și creează un Partid de tip nou, detașament organizat, detașament de avangardă.

În această operă clasică care a devenit opera iubită și mult apreciată a oamenilor muncii din întreaga lume, tovarășul Stalin a făcut o expunere completă și sistematică a materialismului dialectic și istoric, a dezvoltat mai departe filosofia marxist-leninistă ca bază teoretică a comunismului științific și a scos la iveală cu măiestrie deosebită, legătura adâncă, existentă între filosofia marxist-leninistă și activitatea revoluționară practică a Partidului Comunist.

În orașul nostru sărbătorirea acestui eveniment va avea loc mâine după amiază cu începere la ora 16.30 în sala Palatului Cultural, cu care ocazie va conferența tov. Josan Ludovic, secretar adjuncț al organizației județene PMR-Arad. Conferința va fi urmată de un frumos program artistic.

Examenle de bacalaureat vor începe la 4 Octombrie

BUCUREȘTI. Ministerul învățământului Public comunică că examenle de bacalaureat vor începe la 4 Octombrie 1948 ora 8 dimineață.

Nuile prescripțiuni generale pentru prevenirea accidentelor de muncă intră în vigoare la 1 Octombrie

BUCUREȘTI. La 1 Octombrie intră în vigoare noile prescripțiuni generale pentru prevenirea accidentelor de muncă pentru toate întreprinderile industriale și comerciale. Aceste prescripțiuni se referă la prevenirea accidentelor de muncă pentru generatorii de forță, elemente de transmisie, unelte și orice alte instalații, precum și pentru e-

xecuțarea lucrărilor în întreprinderi etc.. Pe lângă prescripțiunile tehnice generale, sunt cuprinse și o serie de prescripțiuni speciale, privind accidente de muncă la: prese, stânge, instalații de apă gazoasă, ateliere de foraje și turnătorii, fereștraje circulare, descărcări de materiale.

INFORMATII

— FONDUL DE PENSII al Funcționarilor și Măștrilor Soc. Astra Fabr. Română de Vagoane, Motoare Armament și Munițiuni S.A. Arad. CONVOCARE. Membrii activi cu drept de vot și membrii beneficiari cu vot consultativ al Fondului de

Pensii al funcționarilor și măștrilor Soc. Astra Arad, Calea A. Voronca Nr. 41-43, sunt rugați să vină la sesiunea 8 Octombrie 1948, ora 15.30 p. m. în adunarea generală ordinară, în sala biroului de calcul din Uzinele Astra Arad, A. Vlaicu 41-43, spre a discuta și decide asupra următoarelor puncte de zi: 1. Darea de seamă a Comisiei de Administrație, pentru activitatea pe exercițiul 1947 și raportul materialului de Cenzori asupra activității. 2. Aprobarea bilanșului și conului de venituri și cheltuieli pe anul 1947. 3. Deschiderea de gestiune pe anul 1947 și a Comitetului de zori. 4. Aprobarea bugetului pe anul 1948. 5. Schimbarea denumirii Fondului, din Astra în denumirea „Steagul Roșu” denumirea nr. 6. Diverse cereri și propuneri. Cererile pentru a fi luate în considerare și supuse deliberării Adunării Generale ordinare, se vor consemna în scris prezidentului Comisiei de Administrație, cu cel puțin 3 zile libere înainte de data adunării ordinare. Dacă termenul fixat nu cuprinde numărul de membrii ai Comitetului de Statut, Adunarea Generală Ordinară se va ține la data de 1 Oct. a.c., în același loc și la aceeași oră, fără vreo altă convocare ulterioară, să se decidă asupra ordii de zi de mai sus, în conformitate cu dispozițiunile art. 39 din statutul persoanelor juridice. Arad, la 27 Sept. 1948. — Consiliul de Administrație: Fondul de Pensii al funcționarilor și măștrilor Soc. Astra Fabr. Română de Vagoane, Motoare, Armament și Munițiuni S.A. Arad.

— IN ZIUA DE 3 OCTOMBRIE 1948, mare excursie de sfârșit de sezon la INSULA TRINITATII, organizată de UFRD, sectorul IV, va pune la dispoziția publicului un bufet bine asortat în regie proprie, băuturi și altele deosebite, preparate populare. Camionul pleacă din fața Palatului de la ora 8 dimineața din oraș, dus-întors cu o mașină de persoană. Intrarea liberă.

— CURS COMPLECT DE VIETNA, plan predă profesorul A. Mien fost director de Censură, str. Grăccanu 5, ap. I.

Stiri școlare

Decizia Școlii Tehnice-Textile Arad, aduce la cunoștința candidaților reușiți la examenul de admitere, că termenul pentru înscriere în anul I și II expiră în ziua de 1 Octombrie. Cei ce nu se vor prezenta, își vor pierde locurile.

DIRECTIUNEA

Decizia Școlii Tehnice Industriale Alurgice din Arad, aduce la cunoștința candidaților reușiți la examenul de admitere, că termenul pentru înscriere în anul I și II expiră în ziua de 1 Octombrie. Cei ce nu se vor prezenta, își vor pierde locurile.

DIRECTIUNEA

Școala medie tehnică pentru industria lemnului, COMUNICAT. Aduce la cunoștința celor interesați să se pot înscrie pentru anul școlar începând la data de 1 Octombrie a.c. că încă au mai rămas locuri vacante. Pentru ocuparea acestor locuri vor fi admisi acei elevi care au examenul de admitere la școală și care nu au locuri la acele școli fiind mixte. Inscrisiunile se fac în localul „Sindicatului Lemn” din Bul. Republicii Nr. 87, etajul I, între orele 8—13 și 13—19.

DIRECTIUNEA

Stiri locale

Asigurătorii Sociale pun la dispoziția tuturor patronilor și meseriașilor să trimită ucenici la Căminul de Instruire Socială, cabinetul de studii șef, zilnic între orele 10—12, pentru a li se întocmească o declarație medico-socială.

Directorul comercial județean aduce la cunoștința celor interesați (înreprinderi naționalizate particulare) că pentru aprovizionarea cu carburanți, motorină, petrol, benzină, și uleiuri minerale, vor fi făcute comanda prin depozite de petrol naționalizate și particulare din Arad.

Prin ordinul telegrafic al Ministerului Comerțului, cu începere de ieri, transportul liber de cerea pentru consumul gospodăresc va face numai în limita următoarelor cantități: 100 kg. grâu și seacă împreună, 500 kg. orz și ovăz împreună.

Și s'a raportat Parchetului Tribunalului Arad că locuitorul Clot Corche în vârstă de 57 ani din comuna Zăbrani, județul Arad, s'a sinucis, strângându-se în podul

Examenul de experti - contabili la Arad

La zilele de 9, 10, 11 Oct. a.c. se vor desfășura examene de experti contabili la Arad. Vor putea prezenta cererile de admitere la examen: Actualii contabili autorizați, cu o vechime de 2 ani, pentru licențiatii academice comerciale și 3 ani pentru bacalaureatii și absolvenții Școlii superioare de comerț și Liceul Comerțului. Actualii contabili stagiați, cu o vechime de cel puțin 6 luni și fără considerare de vechime în corp. Contabilii autorizați prii recenți în corp cu scutire de staționar numai acei care au bacalaureatul comercial la bază și cel puțin 6 ani practică efectivă în contabilitate.

Grupurile sindicale agricole din județ trebuie activizate

Dacă trecerul și campania colectărilor au decurs bine în județul nostru și dacă desmiristările sunt terminate în proporție de aproape 80 la sută, faptul se datorește în primul rând muncii de lămurire dusă în acest sens de către îndrumătorii de partid ai organizațiilor de plasa și comunale. Acești îndrumători, stând permanent în mijlocul țărănimii muncitoare, i-au explicat necesitatea acestor operațiuni, necesitatea luptei de clasă la țară împotriva chiaburimei. În urma acestei munci de lămurire, țărănimea muncitoare a înțeles că între ea și chiaburime nu poate exista identitate de interese și a pornit cu mai multă dragoste la muncă, contribuind din plin la demascarea elementelor care încercau să se sustragă de la îndatoririle cetățenești.

Grupuri sindicale agricole evidențiate în muncă

Dar, în toate aceste munci, alături de îndrumătorii de partid, au stat organele administrative din județ, organizațiile de masă și grupurile Sindicale de salariați agricoli. Ultimii, e adevărat, au contribuit în mai mică măsură la trecerul, colectările și desmiristări, dar au fost părți ale județului unde membrii acestor grupuri au depus toate străduințele pentru a se alătura muncii organi-

Grupuri mai slabe sau inexistente

Sunt însă grupuri de salariați agricoli în cuprinsul județului care în toate acestea munci, au stat departe sau au fost prea puțin preocupate de reușita lor, dovedind prin aceasta o totală lipsă de înțelegere a importanței Sindicatului de salariați agricoli, în toate problemele care privesc ridicarea sectorului agricol. Printre acestea, notăm pe cele din plasele Aradul Nou, Radna, Gurahont, Hălmagiu și Siria, mai puțin comuna Pâncota, unde se depune o activitate rodnică.

Tot aici, notăm că în foarte multe dintre comunele județului nostru, nici nu există organizate grupurile ale Sindicatului de salariați agricoli. Așa de exemplu în plasa Săvârșin, unde nicio comună n'are grup sindical agricol. Este o greșală că Sindicatul de salariați agricoli din Arad nu s'a preocupat intens de organizarea de grupuri sindicale și în comunele unde ele nu există și n'a urmărit îndeaproape activitatea celor existente, acolo unde acestea nu merg așa cum ar trebui.

CE TREBUE SĂ SE FACĂ

De lipsa de activitate a unor grupuri sindicale din județ și de inexistența acestora în unele comune, Sindicatul de salariați agricoli din Arad s'a sesizat și președintele acestui sindicat ne face cunoscut că au fost luate măsuri în acest sens. În

zăriilor de partid și a organelor administrative.

S'au evidențiat în aportul pe care l-au dat până acum în buna desfășurare a muncii câmpului, grupurile Sindicatului de salariați agricoli din Nădlac, Socodor, Șeitin, Semlac, Curtici și Chișineu Criș, ai căror membri au stat în sprijinul țărănimii muncitoare, fie prin îndrumări, fie prin muncă efectivă la strângerea recoltei și la desmiristări.

aceste comune vor fi trimisi îndrumători sindicali, cari vor da lămuririle necesare și vor mobiliza salariații agricoli, cu scopul de a se organiza.

Această acțiune va trebui începută imediat, cu atât mai mult încât în lucrările pregătitoare însăși lucrările de toamnă din acest an, membrii grupurilor sindicale pot și trebuie să dea sprijin comisiilor de plasa și comunale de însăși lucrările, organizațiilor de partid și celor de masă, pentru o cât mai bună reușită. Salariații agricoli din județul nostru trebuie să fie aceia care să urmărească selectarea grâului, tratarea acestuia cu piatră vântată și începerea la timp a însăși lucrărilor. Ei trebuie să fie aceia care să demaște pe cei cari sub diferite pretexte încearcă să se sustragă îndatoririlor de a însăși lucrările. Pentru că ei, salariații agricoli, sunt aceia care cunosc cel mai bine situația din comu-

na respectivă. Să contribuie alături de reprezentanții organizațiilor de partid la întărirea luptei de clasă la țară, păstrând mereu trează vigilența împotriva elementelor dușmănoase țărănimii muncitoare.

Făcând aceste lucruri, salariații agricoli vin în ajutorul clasei muncitoare, a cărei hrană trebuie asigurată, pentru a putea fabrica cât mai multe produse industriale, cât mai multe unelte agricole, necesare mecanizării agriculturii noastre.

PROGRAMUL DE RADIO

Joi 30 Septembrie 1948

Radio România — Radio București I: 13.05: Compoziții de Soloviov Sedoi și Hrnecikov (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Orchestra Sind. Artiștilor Instrumentali „Garofita”. 14.25: Continuarea programului Orchestrei „Garofita”. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România — Radio București II: 18.00 Deschiderea emisiunii — Variații sovietice. 18.30 Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară: Emisiune pentru studenți. Radio România — Radio București II: 19.35: Universitatea Radio. 19.45: Din cântecul muncitorilor (discuri). Radio România — Radio București I: 20: Prezentarea Concertului. 21.10: Concertul inaugural al Stagiunii 1948—1949 al Orchestrei Simfonice Radio dirijat de maestrul Matei Socor. TRANSMISIUNE. 21.30: În pauză: Radio Jurnal. Buletin sportiv. 21.35: Continuarea Concertului Simfonic. 22.00 Radio Jurnal. 22.30: Alexandru Grozavă — canto. 22.50: Cântă Fânica Luca (discuri). Radio România — Radio București II: 23.00: Concert de noapte (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea concertului de noapte (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Norme pentru funcționarea preșelilor de ulei

— Producătorii pot presa cantitatea de semințe rămasă la dispoziția lor după predarea cotei de colectare — Urmul se plătește numai cu turtele rezultate dela presare —

În ședința sa din 27 Septembrie Comisiunea de Stat pentru colectarea cerealelor a stabilit planul general și normele de colectare a semințelor de floarea soarelui, repartizând atribuțiile comisiilor județene, de plasa și comună în această operațiune. Comisiunea de Stat a fixat deasemenea sarcinile comisiilor județene de colectare în legătură cu funcționarea preșelilor de ulei și modul de predare a uiumului pentru presare.

Comisiile județene sunt obligate să stabilească în timp util preșele care urmează să funcționeze, ținând seama atât de nevoile locale, cât și de așezarea centrelor de colectare ale Societății „Romcereal”. În raport cu numărul preșelor autorizate a funcționa, comisiile județene vor indica comisiilor comunale preșele autorizate să funcționeze, la care

urmează să fie repartizați producătorii.

Producătorii pot presa cantitatea de semințe rămasă la dispoziția lui, numai la presa indicată în procesul verbal și numai după ce a predat întreaga cotă obligatorie la centrul de colectare.

Presarea semințelor rămase o va putea face fie în întregime, fie treptat, atât în cursul anului 1948 cât și în anul 1949. Preșele nu pot cumpăra semințe și fabrica ulei pentru a-l vinde, fie direct consumatorilor fie altor persoane.

Uiumul pentru presare se plătește numai cu turtele rezultate din presare. Este interzis să se restituie ulei sau semințe drept uium.

Producătorii cari au până la 5 ha. teren arabil pot răscumpăra în bani, pentru nevoile lor proprii, până la 20 la sută din cantitatea de turte ce rezultă din presare.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Propunerile sovietice pentru consolidarea păcii se află în centrul preocupării Adunării Generale a O.N.U.-ului

(Urmare din pag. 1-a)

cul inimii cu care ele vor fi salutate de milioane și milioane de oameni iubitori de pace din întreaga lume, indiferent de convingerile lor politice. Adoptarea și punerea în practică a acestor propuneri realiste, concrete și clare ar deschide o nouă și importantă epocă în istoria popoarelor în general și a organizației noastre în special.

PARIS. Ședința de Marti a Adunării Generale a ONU-ului a fost caracterizată prin evidențierea blocului anglo-american, al cărui reprezentanți au căutat să treacă cu vederea propunerile delegației sovietice și astfel și interesele păcii și securității popoarelor.

Delegatul Canadei, King, a vorbit în mod deschis despre necesitatea sporirii înarmărilor și a adus elogii planului Marshall, care după afirmațiunile sale, „ar servi cu ajutorul Statelor Unite și Canadei la reconstrucția Europei”, — uitând bineînțeles a arăta, că tocmai aceste două state de peste Ocean stau în fruntea politicii agresive împotriva Uniunii Sovietice și a națiunilor cu democrație populară.

Robert Schumann, ministrul de externe francez a adresat un atac direct împotriva principiului unității marilor puteri din Consiliul de Securitate, căutând a minimaliza importanța pericolului armelor atomice.

În expunerea sa ipocrită, ministrul de externe francez a condiționat reducerea înarmărilor de creșterea unei așa zise atmosfere de încredere, iar în ce privește faimoasa Comisie Balcanică, oratorul a vorbit cu satisfacție despre activitatea acesteia.

cu toate că această Comisie Balcanică, în loc de a înlesni soluționarea divergențelor, a dus la războiul civil din Grecia.

Credincios patronilor săi americani și englezi, Schumann a exprimat adăptarea sa la propunerile lui Bernadotte în problema Palestinei și s'a declarat de acord cu punctul de vedere anglo-american referitor la fostele colonii franceze. Cu toate că Franța nu dorește a contribui la creșterea unei Germanii înarmate, Schumann a adoptat planul pentru desmembrarea Germaniei și transformării Germaniei de Vest într-un arsenal de război. În luptele

rea discursului său, ministrul de externe al Franței a cerut extinderea blocului occidental, creat cu scopul vădit militar, într-o Uniune Europeană.

Reprezentanții Columbiei, Australiei și Braziliei au fost în unanimitate de acord cu punctul de vedere american.

Delegatul Uniunii Sudafricane s'a opus discutării problemei discriminărilor rasiale din această țară, sprijinit fiind și de delegatul austriac Eratt. În ciuda acestor observațiuni, Adunarea Generală a hotărât includerea în ordinea de zi a dezbaterei acestei chestiuni.

În ședința de după masă, delega-

ții Republicii Dominicane, a Mexicului, Belgiei, Ecuadorului, Perului și Greciei, în discursurile lor, au evitat cu grijă apărarea intereselor păcii și securității.

Primul ministru belgian Spaak a vorbit despre avantajele planului Marshall, căutând concomitent justificarea blocului militar occidental, cerând extinderea acestuia.

O atenție deosebită a primit discursul reprezentantului Republicii Socialiste Bielorusia, Kiselew, care în termeni hotărâți, a respins atacurile îndreptate de Brevin împotriva Uniunii Sovietice și a declarat că delegația Republicii Socialiste Bielo-

rusiei își însușește în totalitate propunerile delegației URSS.

În continuare, delegatul a arătat că nici o problemă atât de importantă și atât de vastă ca cea a păcii mondiale nu poate fi rezolvată decât prin mijlocul unei organizații internaționale care să asigure o dominație mondială. De Bielorussia a demascat blocului militar apusean și zărilor militare a Germaniei îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor cu democrație populară. În concluzie, oratorul zănd toate argumentele în susținerea poziției adoptate de țara

să susținut propunerile delegației sovietice referitor la creșterea înarmărilor și a forțelor armate ale puterilor maritale și a înarmării și a dezvoltării armelor atomice și chimice. Organismul internațional pentru controlarea și limitarea acestor măsuri.

Primele semne de descompunere în sânul guvernului Queuille

Majorarea tarifului de pasageri pe căile ferate franceze

PARIS. Cercurii economice din Capitala Franței declară că, presiunea inflaționistă nu a fost niciodată mai acută decât este acum. Astfel luni reprezentantul planului Marshall în Europa și în Franța, Brucc, a fost nevoit să deblocheze urgent un fond de 15 miliarde franci. Este vorba de o parte din

suma în franci francezi, pe care Franța ca și celelalte țări ale planului Marshall a fost obligată să o depună la Banca Națională, echivalent al fondurilor acordate de planul Marshall în dolari.

PARIS. REUTER transmite Monitorul Oficial Francez a

dat publicității astăzi o cuprinzând majorări generale ale tarifelor pentru marșuri și pasageri pe căile ferate franceze. Aceste marșuri vor fi de 22,14 la sută pentru marșuri și 60 la sută pentru pasageri.

PARIS. Primele semne de descompunere în sânul guvernului Queuille au arătat luni, când, — după anunțul „Reuter”, — președintele guvernului a refuzat să predea demisia lui Couve de Foresta secretar de stat la aprovizionare. Înaintarea demisiei sale, sub președinte a declarat: „Eu nu sunt interesat înarmat împotriva Uniunii Sovietice și mă retrag”. Noile tarife majorate vor intra în vigoare pe data de 4 Octombrie.

Nouii succese ale forțelor comuniste în Indonezia

BATAVIA. — Agenția Antara-nățională de comunicații au pătruns Duminecă în orașul Purwodadi — situat la numai 60 km. Nord-Est de Djokjakarta, reședința guvernului Hatta.

Alte știri arată că postul Patjistan, din Java centrală, a fost de asemenea ocupat de comunisti.

Aceste noi succese ale comunistilor indonezieni, care luptă împotriva guvernului Hatta, sprijinit de americani — survin la numai o săptămână de la revoluția victorioasă de la Madiun, localitate de mare importanță strategică din răsăritul Indoneziei, cu o populație de 100.000 locuitori care a devenit acum cen-

trul de acțiune al comunistilor, sub conducerea lui Amir Sherifudin.

După cum anunță ziarul chinez SINPO, delegatul american din comisiunea „Bunele ofiții”, Merle Cochran a promis că un „ajutor special” va fi acordat guvernului Hatta.

Socialiștii de stânga din Franța au constituit Partidul Unității Socialiste

PARIS. Luni seară a luat ființă la Paris un nou partid, Partidul Unității Socialiste. El a fost constituit de socialiștii de stânga, pe care elica lui Leon Blum i-a exclus acum câteva luni din cauza că îndrăzniseră să critice actuala politică a conducerii partidului și că preconizaseră revenirea alături de clasa muncitoare și acțiunea comună cu partidul comunist.

Frontașii cei mai cunoscuți ai acestui partid dintre cei care au fost aleși luni seară în Comitetul Executiv sunt: Elie Bioncourt, fost deputat și subsecretar de stat; Jean Guignebert, cunoscutul ziarist care a organizat presa rezistenței în timpul luptei clandestine, fiind după eliberare, director general al serviciilor franceze de radio; Jean Maurice Hermann, ziarist, care a parti-

cipat la mișcarea de rezistență și a fost deportat de nazisti la Buchenwald.

Noul partid a lansat un manifest care anunță „consecințele strușoase ale politicii actualului guvern de conducere socialiste care îndepărtează partidul socialist de clasa muncitoare”.

Manifestul face apel la toți socialiștii sinceri, chemându-i să se unească noului partid în vederea acțiunii comune cu comunistii celelalte forțe progresiste împotriva fascismului și pentru a constitui un partid unic și adevărat socialist, care să se sprijine puțin pe ajutorul american și să schimbe să stabilească relații prietenoase și intense cu țările din Europa.

In Palestina luptele au rămas încă în plină desfășurare

AMMAN. Imperiul britanic nu se mai sfiește să intervină deschis în războiul din Palestina. Astfel Clubb Pasa, în cursul unei inspecții pe care a făcut-o în pozițiile arabe de pe frontul Ierusalimului, a fost însoțit de funcționari ai legăției britanice din Amman.

Luptele și bombardamentele de artilerie erau în plină desfășurare, iar în cursul nopții de Luni spre Marti, luptele au devenit deosebit

de intense în sectorul mult disputat dela poarta Jafei și Eltorre.

TEI-AVIV. Poetul de radio „Vocea lui Israel” anunță că, forțele „Ligii arabe” au atacat sub scutul unui vast foc de artilerie pozițiile evreiești din jurul Ierusalimului. Pionieri și aruncători de mine ale unităților arabe, egiptene și libiene au violat amnistia și în alte trei locuri ale frontului. Luptele au durat timp de mai multe ore.